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PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL  

Domnului Nicolae-Ionel CIUCĂ, Președinte 

Prim-ministru al României 

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT  

Domnului Ion-Marcel CIOLACU, Președinte 

UNIUNEA DEMOCRATĂ MAGHIARĂ DIN ROMÂNIA 

Domnului Hunor KELEMEN, Președinte  

Spre știință: 

MINISTERUL FINANȚELOR 

Domnului Adrian CÂCIU, Ministrul finanțelor 

Domnule Președinte, 

Domnule Ministru, 

Am luat act de  propunerile Ministerului de Finanțe cuprinse în proiectul de OUG privind unele măsuri 

fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum și pentru modificarea și completarea unor acte 

normative și vă transmitem observațiile noastre: 

1. Se propune plafonarea cheltuielilor de personal la nivelul  plăților efectuate în anul 2022,

majorate cu 5%.

Solicităm neaplicarea plafonării cheltuielilor de personal, pentru autoritățile publice locale,la 

nivelul  plăților efectuate în anul 2022, majorate cu 5%. 

Aplicarea interdicției de majorare a salariilor, după data intrării în vigoare a ordonanței de urgență. 

Conform Buletinului statistic publicat de Ministerul Finanțelor 1 , în luna februarie 2023 în 

administrația publică locală erau angajate 460.998 de persoane, din care: 

✓ 276,427 în autorități executive locale, finanțate integral din bugetele locale.

✓ 146,422 în unități sanitare din rețeaua sanitară a autorităților locale

✓ 33,528 în alte instituții finanțate integral sau parțial din venituri proprii

✓ 4,621 în unități de învățământ preuniversitar

1 Numărul de posturi ocupate în instituțiile și autoritățile publice în luna februarie 2023 

NR 347/ 23.04.2023

mailto:amr@amr.ro


2 

Prin comparație, numărul de angajați din luna decembrie 2022 în administrația publică locală2 era de 

461,099, mai mare cu 101 angajați, deci în scădere în anul 2023. 

Creșterea numărului de bugetari nu a avut loc la nivelul autorităților locale, care dau dovadă de 

responsabilitate și încercă permanent să limiteze bugetele de funcționare, pentru a menține/crește 

bugetele de investiții. 

Chiar în condițiile  scăderii numărului total de angajați în UAT-uri, cheltuielile salariale pot înregistra 

creșteri, în condițiile acordării sporurilor pentru implementarea proiectelor finanțate din fonduri 

europene nerambursabile și PNRR și angajării de specialiști pentru implementarea acestora, în paralel 

cu restructurarea altor posturi din administrația locală. 

Cheltuielile de personal sunt limitate la nivelul APL, de gradul de încasare a impozitelor și taxelor 

locale, de gradul de încasare a impozitului pe venit de către ANAF și de fondurile europene 

nerambursabile atrase (în cazul puținelor apeluri în care se decontează și cheltuieli de personal), fără 

ca autoritățile locale să aibă posibilitatea de a se imprumuta pentru plata salariilor, ca în cazul statului 

român. Din acest punct de vedere impactul cheltuielilor cu salariile din APL este minim asupra 

bugetului consolidat.  

2. Suspendarea ocupării prin concurs sau examen a posturilor vacante sau temporar vacante din
instituțiile publice locale, astfel cum sunt definite la art. 2 alin. (1) pct. 39 din Legea nr. 273/2006
privind finanțele publice locale, cu excepția posturilor pentru care s-a desfășurat proba scrisă a
concursurilor sau examenelor sau, după caz, proba practică, anterior intrării în vigoare a prezentei
ordonanțe de urgență.

Solicităm exceptarea de la suspendarea ocupării prin concurs/examen a posturilor vacante în 

administrația publică locală pentru: 

✓ posturile unice

✓ posturile pentru care au fost demarate procedurile de organizare a concursurilor sau

examenelor anterior datei intrării în vigoare a OUG.

Această măsură de suspendare a angajărilor în sistemul bugetar a fost în vigoare și în perioadele 18 mai 

2020 – 3 septembrie 2021  și 1 iulie -  31  decembrie 2022, vulnerabilizând funcționarea administrației 

locale. 

Mai mult, numărul maxim de posturi ce pot fi încadrate la nivelul unităţilor/subdiviziunilor 

administrativ-teritoriale este limitat, procedura de stabilire a acestui număr fiind reglementată prin 

OUG nr.63/2010. Acest număr este comunicat anual de prefect, comunicările se transmit în format 

electronic și MDLPA și ANFP, iar numărul maxim de posturi este stabilit ținând cont de mărimea UAT, 

dar și de tipurile de servicii oferite. Astfel, UAT-urile nu pot depăși cota alocată de personal. 

2 Conform documentului Numărul de posturi ocupate în instituțiile și autoritățile publice în luna decembrie 2022, 

publicat de MF 
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Solicităm să aveți în vedere, în viitor, restructurarea/plafonarea prin lege a numărului de 

angajați/demnitari în sistemul bugetar pentru fiecare familie ocupațională, cu precădere în 

administrația publică centrală si cele două camere ale Parlamentului și restructurarea administrației, 

astfel încât toate autoritățile să poată funcționa la parametrii optimi. 

3. Se propune plafonarea cheltuielilor cu bunurile și serviciile efectuate în anul 2023 la nivelul

prevederilor bugetare aferente anului 2022. Prevederile nu se aplică în cazul instituțiilor publice nou-

înființate în anul 2023, care nu rezultă din reorganizarea altor instituții deja existente.

Solicităm exceptarea autorităților publice locale de la aplicarea acestor prevederi. 

Rata anuală a inflației în luna martie 2023 a înregistrat o cotă de 14,5%, față de luna martie 2022, fapt 

ce face imposibil de aplicat această prevedere, fără  o scădere a calității serviciilor furnizate cetățenilor, 

în cazul UAT-urile care si anul trecut au previzionat cheltuieli minime cu bunuri și servicii, pentru a 

majora bugetele de investitii.  

În cazul UAT, la capitolul de cheltuieli cu bunuri și servicii sunt incluse serviciile de utilitate publică 

(transport, iluminat public, salubrizare, termoficare, etc), cheltuielile de funcționare pentru unitățile 

de învățământ preuniversitar, unități sanitare din rețeaua proprie a autorităților locale, unități de 

asistență socială. 

Costurile acestor servicii au crescut în ultimii doi ani, din cauze independente de voința autorităților 

locale. 

4. Se propune interzicerea achiziționării, preluării în leasing sau închirii de:

a) autoturisme, astfel cum sunt acestea definite la alin. (1) al art. 3 din Ordonanța de urgență a

Guvernului nr. 109/20053

b) mobilier și aparatură birotică, așa cum sunt prevăzute la subgrupele 3.1. "Mobilier" și 3.2.

"Aparatură birotică" din cadrul grupei 3 "Mobilier, aparatură birotică, sisteme de protecție a valorilor

umane și materiale și alte active corporale" din Hotărârea Guvernului nr. 2.139/2004, precum și

obiecte de inventar de natura acestora, în scopul dotării spațiilor cu destinația de birou.4

Solicităm aplicarea interdicției de a achiziționa, prelua în leasing sau închiria, doar pentru: 

✓ autoturisme , astfel cum sunt definite la art.3 pct.2 din OG nr. 27/2011

✓ mobilier, în scopul dotării spațiilor cu destinația de birou.

3 Act normativ abrogat la data de 03.12.2011 prin OG nr. 27/2011.  
4 Cu excepția obiectivelor de investiții cu punere în funcțiune după data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de 

urgență, cu condiția ca în devizul general al lucrării acestea să fi fost prevăzute ca primă dotare; 
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În condițiile în care administrația locală este într-o cursă continuă pentru debirocratizare și 

informatizare, nu este acceptabil ca în anul 2023 să mai fie interzise achizițiile de dotări  cu aparatură 

birotică (computere, servere, etc) nici pentru funcționarea aparatului administrativ și nici penru 

dotarea unităților de învățământ. Mai mult, interzicerea acestor tipuri de achiziții afectează inclusiv 

finalizarea implementării unor proiecte finanțate prin  PNRR. 

În speranța că propunerile noastre vor fi luate în considerare, evitând astfel impactul negativ asupra 
funcționării administrației publice locale și calității serviciilor furnizate cetățenilor, 

Vă asigurăm de întreaga noastră considerație, 

Emil BOC 
Președintele AMR 
Primarul Municipiului Cluj-Napoca 

În numele Comitetului Director al AMR, 
Constantin TOMA, Primarul Municipiului Buzău 
Ion LUNGU, Primarul Municipiului Suceava 
Ionuț-Florin PUCHEANU, Primarul Municipiului Galați 
Ionel CIUNT, Primarul Municipiului Zalău 
Florin-Tiberiu IACOB-RIDZI, Primarul Municipiului Petroșani 
Mihai CHIRICA, Primarul Municipiului Iași 
Lia-Olguța VASILESCU, Primarul Municipiului Craiova 
Florin Alin BIRTA, Primarul Municipiului Oradea 
Viorel-Marian DRAGOMIR, Primarul Municipiului Brăila 
Ciprian CIUCU, Primarul Sectorul 6, București 
Dan BOBOUȚANU, Primarul Municipiului Hunedoara 
Călin Laurențiu BIBARȚ, Primarul Municipiului Arad 
Vasile PAVĂL, Primarul Municipiului Vaslui 
Marcel-Laurențiu ROMANESCU, Primarul Municipiului Târgu Jiu 
Daniel Cristian STAN, Primarul Municipiului Târgoviște  
Nicolae-Florin OANCEA, Primarul Municipiului Deva 
Arpád – András ANTAL, Primarul Municipiului Sfântu Gheorghe 
Gábor KERESKÉNYI, Primarul Municipiului Satu Mare 
Lucian-Daniel STANCIU-VIZITEU, Primarul Municipiului Bacău 
Astrid-Cora FODOR, Primarul Municipiului Sibiu 
Mircia GUTĂU, Primarul Municipiului Râmnicu Vâlcea 
Alin Ioan MOLDOVEANU, Primarul Municipiului Câmpina 
Ștefan ILIE, Primarul Municipiului Tulcea 
Leonard ACHIRILOAIEI, Primarul Municipiului Roman 
Andrei-Liviu VOLOSEVICI, Primarul Municipiului Ploiești 
Marius Vasile SCRECIU, Primarul Municipiului Drobeta Turnu Severin 
Cristian GENTEA, Primarul Municipiului Pitești 
Attila KORODI, Primarul Municipiului Miercurea Ciuc 
Allen COLIBAN, Primarul Municipiului Brașov 
Ioan Iulian SÎRBU, Primarul Municipiului Sighișoara 
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